

## Oponentský posudek na bakalářskou práci

Název práce: LÉKÁRNY A JEJICH POSTAVENÍ V SYSTÉMU PÉČE O UŽIVATELE DROG

**Studentka:** Jana Brabcová

Cílem bakalářské práce bylo zmapovat a popsat způsob a míru zapojení lékáren do systému péče o uživatele drog v okrese Žďár na Sázavou. Při zmapování této oblasti si autorka vymezila tři základní cíle – (a) získat přehled o drogové scéně v daném okrese a návštěvnosti uživatelů v lékárnách, (b) zmapovat výměnu injekčního náčiní, vydaného injekčního materiálu a chování uživatelů v lékárnách a nízkoprahových službách a (c) zjistit míru proškolenosti personálu lékáren a jeho ochotu implementovat do lékáren adiktologické služby.

Práce je rozdělena do několika částí. První kapitola obsahuje teorii týkající se zkoumaného problému. Autorka v ní velmi krátce vysvětluje pojem harm reduction a nízkoprahové služby tento přístup využívající. Dále se krátce věnuje i samotnému tématu výměně injekčního materiálu v lékárnách. Teoretická část je dle mého názoru poněkud krátká a autorka dané téma popisuje jen velmi povrchně a spíše okrajově. Kapitola popisující problematiku výměny injekčního materiálu v lékárnách, která by měla být těžištěm teoretické části, je rovněž velmi stručná a jsou v ní uvedeny informace založené pouze na jednom zdroji. Polovinu prostoru zde autorka navíc věnuje již popisu okolností realizovaného výzkumu, který spíše patří již do praktické části. Kapitoly jsou dále členěny na stejné úrovni, přestože například kontaktní centra a terénní programy patří tématicky pod nízkoprahové služby.

V praktické části si autorka nejdříve stanovuje cíle a hypotézy své práce. V kapitole metody získávání dat zevrubně popisuje zvolenou metodu a dále zde uvádí informace o vzorku souboru, které logicky pod tuto kapitolu nepatří. Odkaz na kompletní verzi dotazníku chybí. Největší část celé práce je věnována prezentaci výsledků jednotlivých položek dotazníku. Za pozitiva této práce lze uvést skutečnost, že autorka věnovala velkou pozornost grafickému znázornění odpovědí na jednotlivé položky, dále i skutečnost, že realizaci výzkumu, vzhledem k velikosti vzorku, autorka pravděpodobně věnovala hodně času. V diskuzi autorka komentuje některé výsledky uvedené v předchozí části. Z ničeho nic se zde objevuje nové téma prodeje farmaceutických přípravků obsahujících efedrin, které v kapitole s výsledky dotazníku nezmiňuje.

Literatura použitá při zpracování textu je omezená. Autorka podává nedostatečný teoretický přehled zkoumané problematiky. Citace literatury je přiměřená.

S uvedenými připomínkami hodnotím práci jako dobrou až velmi dobrou. Doporučuji známku rozhodnout až při obhajobě.

Návrh klasifikace – dobře -velmi dobře

V Praze 28. května, 2009

  
.....  
Mgr. Petra Vondráčková